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місцевим радам повинні народні депутати України. Зокрема, шляхом ініціювання 
прийняття закону, яким би прямо і дослівно було закріплено в ст. 26 Закону «Про місцеве 
самоврядування в Україні» право місцевих рад визначати посадових осіб, відповідальних 
за безпекову роботу, затверджувати безпекові паспорти, правила моніторингу та місцеві 
програми з питань безпеки. Оскільки зараз особи, відповідальні за безпеку в громадах, 
обов’язки виконують на волонтерських засадах поруч з основною оплачуваною роботою. 
Вказане може негативно впливати на ефективність їх роботи саме в напрямку безпеки.  
Для підготовки фахівців з питань територіальної безпеки можуть бути залучені профільні 
кафедри потужних місцевих технічних університетів (як  здобуття другої освіти так і 
курсове навчання). 

 
Список використаних джерел 
[1] Микола Глотов -Юридичний вісник України, №1-2 (1226-1227) за 01-17 січня 2019 р. 

 
 
 

В. Лобойченко, А. Бондаренко (Харків, УКРАЇНА) 
 

ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ, ПОВ’ЯЗАНИХ ІЗ 
ПОШИРЕННЯМ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН У ВОДНІ ОБ’ЄКТИ  

 
Кафедра охорони праці та техногенно-екологічної безпеки, Національний університет цивільного 
захисту України, 61023, Харків, вул. Чернишевська, 94, електронна пошта vloboichm@gmail.com 

 
Порушення навколишнього середовища внаслідок антропогенної діяльності 

призводить не лише до погіршення стану природних екосистем, але й до порушення умов 
життєдіяльності людей, в тому числі, погіршення стану їх здоров’я чи виникнення 
смертельних випадків. Потрапляння в довкілля забруднюючих речовин понад ГДК 
спричиняє надзвичайні події, або, за певних умов, надзвичайні ситуації техногенного 
характеру [1, 2]. Попередження подібних надзвичайних ситуацій є одним із важливих 
завдань як цивільної безпеки, так і екологічної безпеки [3]. В умовах невеликих  
населених пунктів, де можливості  оперативної ліквідації надзвичайних ситуацій часто 
технічно чи економічно обмежені, важливою є наявність підходів до своєчасного 
попередження подібних надзвичайних ситуацій [4]. Саме тому актуальним питанням є 
дослідження особливостей поширення забруднюючих речовин антропогенного 
походження в довкіллі для подальшої розробки методики попередження надзвичайних 
ситуацій, що з цим пов’язані.  

Територія Харківської області розташована на вододілі двох річкових басейнів –
Дніпра та Сіверського Дінця, та має дуже низьку забезпеченість водними ресурсами – 
1,8% від загальних водних ресурсів України. Відповідно, важливим є збереження 
задовільного стану цих водних об’єктів як для різних видів використання, так і для 
збереження природних екосистем. 

Дослідження особливостей поширення забруднюючих речовин у довкілля, і, 
зокрема, у водні об’єкти, внаслідок антропогенної діяльності запропоновано проводити в 
декілька етапів.  

На першому етапі пропонується дослідити безпосередній стан водних об’єктів 
Лозівського району (Харківська область) за певним показником, що може виступати 

http://cvu.com.ua/analytics/pravovi-mozhlivosti-zabezpechennya-bezpeki-na-rivni-obdnanikh-teritorialnikh-hromad
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характеристикою цього стану. В роботі проведено дослідження низки водойм шляхом 
визначення їх електропровідності, яка виступає характеристикою вмісту розчинних 
речовин [5]. Очевидно, що в умовах розвитку надзвичайних ситуацій важливим є, в першу 
чергу,  поширення розчинних небезпечних сполук.  

Як об’єкти для дослідження було обрано чотири водойми в межах або поблизу 
селища Близнюки - ставки №№ 1-4. Всі досліджувані водні об’єкти знаходяться під 
впливом певного антропогенного чинника, що потенційно може спричинити надзвичайну 
подію або надзвичайну ситуацію. Місця розташування ставків наведені, відповідно, на 
рис.1 - 4. 

Ставок № 1 (рис. 1) розміщений у селищі Близнюки Лозівського району Харківської 
області в межах парку «Молодіжний». Поряд знаходиться автодорога. 

  
Рисунок 1. Місце розташування ставка № 1. 

 
Ставок № 2 (рис. 2) розміщений у селі Водяне Лозівського району Харківської 

області, по обидві сторони автодороги. Поряд зі ставком знаходиться приватний сектор. 

 
Рисунок 2. Місце розташування ставка № 2. 

 
Ставок № 3 (рис. 3) розміщений у селі Ганно-Рудаєво Лозівського району 

Харківської області. Звідси бере початок річка Тернівка. Поряд із водоймою знаходиться 
розоране поле, на якому вирощують сільгоспкультури із внесенням добрив. 

Ставок № 4 (рис. 4) розміщений у селі Софіївка Лозівського району Харківської 
області. Поряд із ставком знаходиться автодорога. 
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На цьому етапі дослідження здійснювалось шляхом відбору проб води із ставків, 
місця відбору проб знаходились в зоні потенційного впливу антропогенних чинників. 
Надалі проводилось визначення електропровідності досліджуваних зразків, із 
забезпеченням відтворюваності, правильності та збіжності вимірювань. Вимірювання 
здійснювались із застосуванням кондуктометра EZODO 7021. Відносне 
середньоквадратичне відхилення середньоарифметичного значення для кожного 
визначення не перевищувало 2 %. Час одиничного визначення не перевищував  30 с – 1 хв, 
що дозволяє казати про його експресність. А відсутність будь яких реагентів вказує на 
екологічність запропонованого підходу. 

  
Рисунок 3. Місце розташування ставка № 3. 

 

 
Рисунок 4. Місце розташування ставка № 4. 

 
На рис. 5 наведено результати вимірювання електропровідності зразків (осінь 

2021 р.). 
Як видно з отриманих значень (рис. 5), електропровідність води досліджуваних 

водних об’єктів коливається від 300 мкСм/см до 820 мкСм/см. Слід відмітити, що водні 
об’єкти, поряд з якими знаходиться автодорога, характеризуються меншим значенням 
електропровідності, порівняно із ставком № 3. Хоча для ставка № 2 спостерігається, 
ймовірно, й вплив приватного сектору на стан води (дещо вище значення 
електропровідності порівняно з ставками №№1, 4). В той же час для води ставка № 3, 
поряд з яким знаходиться розоране сільгоспполе, спостерігається значно вище значення 
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електропровідності, що дозволяє припустити негативний вплив поверхневого стоку з 
поля, який також може включати вимивання поживних речовин з грунту. 

Враховуючи, що із ставка бере начало річка Тернівка, може мати місце подальша 
міграція забруднюючих речовин за течією. 

 
Рисунок 5. Результати вимірювання електропровідності води ставків №№ 1 - 4. 

 
Подальші етапи дослідження передбачають дослідження змін електропровідності 

води ставків в часі, ідентифікацію факторів небезпеки із застосуванням коефіцієнта 
ідентифікації [6] та розробку методики попередження надзвичайних ситуацій 
техногенного характеру, пов’язаних із поширенням забруднюючих речовин. 
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